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ОПРЕДЕЛЕНИЕ:

о возбуждении дела №022/05/28-60/2023 по признакам нарушения

законодательства Российской Федерации о рекламе

26 января 2023г. г. Барнаул

Председатель Комиссии управления Федеральной антимонопольной службы по
Алтайскому краю по рассмотрению дел по признакам нарушения
законодательства о рекламе, заместитель руководителя управления <...>,
рассмотрев материалы, представленные отделом контроля недобросовестной
конкуренции и рекламы по факту размещения и распространения в газете
«Деловой Бийск» и на сайте 2ГИС рекламы финансовых услуг с признаками
нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе,

УСТАНОВИЛ:

20.01.2023г. Алтайским краевым УФАС России выявлен факт размещения и
распространения рекламной информации в газете «Деловой Бийск» №49 (1464) от
07.12.2022г. на странице №11 следующего содержания: «Бийский ЛОМБОХРАН
ООО «Бийский ломбохран» для наших клиентов процентная ставка еще ниже! •
Центральный рынок, 2-й эт. 8-960-943-7878 • Ул. Красноармейская, 85 (3854) 32-81-44
• Ул. Мерлина, 27 (ТЦ «Модный») (3854) 40-40-19».

Также антимонопольным органом выявлен факт размещения информации на сайте
2ГИС (2gis.ru/biysk) в описании к компании «Бийский ломбохран» (ООО «Бийский
ломбохран»), расположенной по адресу: г. Бийск, ул. Сенная, д.104, указана
следующая информация: «Бийский ломбохран компания по хранению ювелирных
изделий Сервис, проверенный временем - реклама», «Сервис, проверенный
временем,—нам доверяют более 20 лет! Наши квалифицированные специалисты
быстро произведут оценку и проконсультируют вас по всем условиям договора.
Постоянным клиентам скидка». Указанная информация сопровождается пометкой
реклама, а сферой деятельности компании «Бийский ломбохран» указано:



ломбарды.

Федеральным законом от 13.03.2006 № 38-ФЗ «О рекламе» установлены
специальные требования и ограничения к рекламе финансовых услуг.

В силу ч.13 ст.28 Федерального закона «О рекламе», реклама услуг по
предоставлению потребительских займов лицами, не осуществляющими
профессиональную деятельность по предоставлению потребительских займов в
соответствии с Федеральным законом «О потребительском кредите (займе)», не
допускается.

В соответствии с п.5 ч.1 ст.3 Федерального закона от 21.12.2013 № 353-ФЗ «О
потребительском кредите (займе)» профессиональная деятельность по
предоставлению потребительских займов - деятельность юридического лица или
индивидуального предпринимателя по предоставлению потребительских займов в
денежной форме (кроме займов, предоставляемых работодателем работнику,
займов, предоставляемых физическим лицам, являющимся учредителями
(участниками) или аффилированными лицами коммерческой организации,
предоставляющей заем, займов, предоставляемых брокером клиенту для
совершения сделок купли-продажи ценных бумаг, и иных случаев,
предусмотренных федеральным законом).

В соответствии со ст.4 Федерального закона «О потребительском кредите (займе)»
профессиональная деятельность по предоставлению потребительских займов
осуществляется кредитными организациями, а также некредитными финансовыми
организациями в случаях, определенных федеральными законами об их
деятельности.

Наряду с кредитными организациями, осуществлять профессиональную
деятельность по предоставлению займов имеют право микрофинансовые
организации (в соответствии с Федеральным законом от 02.07.2010 № 151-ФЗ «О
микрофинансовой деятельности и микрофинансовых организациях»), ломбарды (в
соответствии с Федеральным законом от 19.07.2007 № 196-ФЗ «О ломбардах»),
кредитные и сельскохозяйственные кооперативы (в соответствии с Федеральными
законами от 18.07.2009 № 190-ФЗ «О кредитной кооперации» и от 08.12.1995 №193-ФЗ
«О сельскохозяйственной кооперации»).

В соответствии с Федеральным законом «О ломбардах», ломбарды вправе
осуществлять профессиональную деятельность по предоставлению
потребительских займов, оказывать услуги по хранению вещей на возмездной
основе.

Использование в рекламе фраз «компания по хранению ювелирных изделий»,
«квалифицированные специалисты быстро произведут оценку», «для наших
клиентов процентная ставка еще ниже» дает основание предполагать, что
хозяйствующий субъект - ООО «Бийский ломбохран», разместивший указанную
рекламу, осуществляет ломбардную деятельность, поскольку в рекламе
используется словосочетания «процентная ставка», «оценка», «хранение», где
процентная ставка является стоимостью использования заемных средств.

Антимонопольным органом установлено, что сведения о наличие ООО «Бийский
ломбохран» в реестрах субъектов рынка микрофинансирования, размещенных на



сайте Банка России, отсутствуют. Также на сайте Банка России размещены
сведения от 13.12.2022г., что Банком выявлены признаки нелегального кредитора -
ООО «Бийский ломбохран» (Бийский ломбард), ИНН 2204095565.

Таким образом, правом заниматься профессиональной деятельностью по
предоставлению потребительских займов наделен ограниченный круг лиц,
который установлен Федеральным законом «О микрофинансовой деятельности и
микрофинансовых организациях», Федеральным законом «О ломбардах»,
Федеральными законами «О кредитной кооперации» и «О сельскохозяйственной
кооперации», к которому ООО «Бийский ломбохран» не относится.

В связи с изложенном, в рассматриваемой рекламе усматриваются признаки
нарушения ч.13 ст.28 Федерального закона «О рекламе».

Согласно ст.38 Федерального закона «О рекламе», ответственность за нарушение
ч.13 ст.28 Федерального закона «О рекламе» несёт как рекламодатель, так и
рекламораспространитель.

Рекламодатель – изготовитель или продавец товара либо иное определившее
объект рекламирования и (или) содержание рекламы лицо.

Рекламораспространитель – лицо, осуществляющее распространение рекламы
любым способом, в любой форме и с использованием любых средств.

В рассматриваемой рекламе указано ООО «Бийский ломбохран», в соответствии
с выпиской из ЕГРЮЛ, имеющее ИНН 2204095565 и основным видом деятельности
которого является хранение и складирование прочих грузов.

Реклама финансовых услуг размещена в газете «Деловой Бийск», издателем
которой является ИП <...>(ИНН <...>), в соответствии с выходным данным газеты.

Таким образом, рекламодателем рассматриваемой рекламы является ООО
«Бийский ломбохран» (ИНН 2204095565), рекламораспространителем – ИП <...>.

На основании пункта 2 части 1 статьи 33, частей 1, 2 статьи 36 Федерального
закона «О рекламе» и в соответствии с пунктами 24, 25 Правил рассмотрения
антимонопольным органом дел, возбужденных по признакам нарушения
законодательства Российской Федерации о рекламе,

ОПРЕДЕЛИЛ:

1. Возбудить производство по делу №022/05/28-60/2023 по признакам нарушения
законодательства Российской Федерации о рекламе.

2. Признать лицами, участвующими в деле:

- лицо, в действиях которого содержатся признаки нарушения законодательства
Российской Федерации о рекламе - рекламодатель ООО «Бийский ломбохран»
(ИНН 2204095565);

- лицо, в действиях которого содержатся признаки нарушения законодательства
Российской Федерации о рекламе – рекламораспространитель ИП <...>.

3. Назначить дело №022/05/28-60/2023 к рассмотрению на 14 февраля 2023г. в 10



часов 00 минут по адресу: г. Барнаул, ул. Пролетарская, 65 (6 этаж).

При участии лиц в рассмотрении дела по признакам нарушения законодательства
Российской Федерации о рекламе или представителей (с доверенностью на
участие в рассмотрении дела) при себе иметь документ, удостоверяющий
личность (паспорт). В случае неявки представителей сторон в указанное время,
дело будет рассмотрено в порядке, предусмотренном Правилами.

4. ООО «Бийский ломбохран» в срок до 13 февраля 2023г. представить в адрес
управления копии следующих документов и материалов:

- согласованный рекламный макет;

- договоры (заявки), платежные поручения и иные документы, на основании которых
осуществлялось изготовление и распространение вышеуказанной рекламы;

- доказательства наличия права у ООО «Бийский ломбохран» осуществлять
финансовые услуги, в том числе по предоставлению займов;

- данные о должностном лице, отвечающем за подготовку рекламной информации
(должностная инструкция, приказ о приеме на работу и т.д.);

- письменные пояснения.

5. ИП <...> в срок до 13 февраля 2023г. представить в адрес управления копии
следующих документов и материалов:

- согласованный рекламный макет;

- договоры (заявки), платежные поручения и иные документы, на основании которых
осуществлялось изготовление и распространение вышеуказанной рекламы;

- данные о должностном лице, отвечающем за подготовку рекламной информации
(должностная инструкция, приказ о приеме на работу и т.д.);

- письменные пояснения.

Копии документов должны быть заверены надлежащим образом и направлены с
описью вложения.

Обращаю Ваше внимание, что с учетом санитарно-эпидемиологической
обстановки Вы имеете право обратиться в управление с ходатайством о
проведении заседания Комиссии по рассмотрению настоящего дела в режиме
видеоконференцсвязи.

<...>


